

3 ДЕКАБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

# И СНОВА УВЕРЕННАЯ ПОБЕДА

**Так можно начать наше повествование о победителе IV Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» в компетенции «Токарные работы на станках с ЧПУ», рабочем цеха 385 Денисе ГРЕХОВЕ.**

Не в первый раз Денис с командой принимал участие в подобном конкурсе. Это был долгий, тернистый и осознанный путь. В 2017 году молодой специалист занял на национальном этапе третье место и поставил себе цель – в 2018-м стать победителем.

Целый год он активно готовился вместе со своими бывшими одногруппниками, а ныне представителями Уралвагонзавода: Андреем Будиловым (цех 385), Юлией Красноперовой (отдел 35). Эта команда представляла Нижний Тагил на III региональном чемпионате Свердловской области по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс», который прошел в октябре.

Не зря мастера производственного обучения НТТМПС Елена Литвинова, Алексей Ерохин, Максим Береговых (оператор станков с ПУ цеха 113), Александр Багимов (мастер ЦПП), Андрей Голубев (специалист отдела 430) и представители УКБТМ посвятили много времени подготовке команды. Все места пьедестала были заняты этой командой. Сильные духом люди сломали многие стереотипы и доказали, что человек, оказавшийся в непростой жизненной ситуации, способен преодолеть обстоятельства и добиться успеха, став примером для других.

Отдельно отметим, что Андрей Голубев не только принимал участие в подготовке конкурсантов, но и стал главным экспертом данной компетенции на региональном чемпионате. Наивысшей оценки достой-



на и деятельность педагога техникума Елены Литвиновой, эксперта всех чемпионатов, которая прошла обучение, защитила проект и из 300 желающих вошла в число немногих, кому присвоено звание «Национальный эксперт» по компетенции «Токарные работы на станках с ПУ».

IV Национальный чемпионат «Абилимпикс» прошел 21-23 ноября в Москве. В нем приняли участие 1478 конкурсантов, 600 волонтеров, 500 экспертов, СМИ, организаторы, почетные гости, спикеры и звез-

ды эстрады – каждый внес вклад в создание атмосферы праздника профессионального мастерства. Денис Грехов представлял Свердловскую область, он выступал от Нижнетагильского техникума металлообрабатывающих производств и сервиса и защищал честь корпорации УВЗ.

Напомним, движение «Абилимпикс» появилось в Японии в 1970-х годах, там же прошел первый чемпионат. Организаторы соревнований ставили перед собой несколько целей: создать условия для обучения людей с ограниченными возможностями здоровья и дальнейшего обеспечения их работой. Но главная проблема, которую помогает решать «Абилимпикс», связана с мотивацией самих людей с инвалидностью, которые видят, что для них открыты дороги. Именно поэтому чемпионат «Абилимпикс» называют «Олимпиада возможностей» (сокращение от английского Olympics of Abilities).

Проект «Абилимпикс» является участником платформы «Россия – страна возможностей». Основные его цели – мотивация, социализация и трудоустройство людей с инвалидностью. Соревнования проводятся в открытом формате и предоставляют возможность людям, имеющим ограничения по здоровью, встретиться с потенциальными работодателями, выступающими в качестве экспертов состязаний.

«Золото» Дениса Грехова на Национальном чемпионате еще раз показывает, что в техникуме и на УВЗ созданы все условия для самореализации граждан с ограничениями по здоровью, для приобретения ими новых знаний и компетенций, поиска достойной и интересной работы.

Текст: Наталья Гриценко,  
заместитель директора НТТМПС.  
Фото: из архива техникума.